



Pokretač i zagovornik dječjih prava – dr. Emil Paravina

„Dr. Emil Paravina, dugogodišnji tajnik Saveza DND Hrvatske, aktivno je sudjelovao u pisanju Konvencije UN-a o pravima djeteta. Dao je svoj doprinos u stvaranju članaka koji se odnose na igru i slobodno vrijeme djece.

Sudjelujući u radu stručnih grupa koje su od 1985. godine do 1988. godine pripremale prijedlog teksta Konvencije UN-a o pravima djeteta naš je Emil započeo razmišljati i pomalo oblikovati novu dječju aktivnost sa sadržajima prava djeteta i obrazovanja za mir. Uvijek je govorio kako kod djece trebamo poticati interese, navike i ukus za konstruktivno i kulturno provođenje slobodnog vremena. Naučio me kako je igra bitan dio života, veoma važna za razvoj djeteta. Kako igru vole svi koji vole život, prirodu i čovjeka.

Prava djeteta iznimno su važno područje, uklopljeno u kontekst svjetski aktualnog pitanja ljudskih prava. Ona podrazumijevaju kvalitetu življenja suvremenog čovjeka, djeteta čije su pretpostavke ostvarivanje ideje mira u svijetu i odgoj za međusobno razumijevanje i međunarodno suradnju.

Radi skretanja šire pozornosti za dječja prava, Emil je početkom 1989. godine, pripremio odabrano gradivo koje je, zahvaljujući Savezu DND kao izdavaču, objavljeno zajedno s tekstom Konvencije, na dan njenog usvajanja u Ujedinjenim narodima, 20.11.1989. godine u knjizi „Ostvarivanje prava i potreba djeteta“.

Krajem 1990. godine potaknuo je osnivanje Odbora Saveza DND za prava djeteta u Hrvatskoj. Bila je to prva organizirana skupina stručnjaka u tom području u Hrvatskoj. Ovaj je Odbor uputio prvi glas prosvjeda zbog stradanja djece u Hrvatskoj Komitetu za prava djeteta argumentirajući uzroke i oblike stradanja djece te kršenja prava djeteta u ratu protiv naše zemlje.

Dobivši punu podršku i poticaje, u ljeto 1991. godine, počeo je s neposrednom razradom ideje mogućeg organiziranog djelovanja i programa dječje aktivnosti – Dječji forum.

Smatrajući da su to vrijedni i zanimljivi sadržaji, naš je Emil pristupio stručnom, pedagoškom, psihološkom i sociološkom oblikovanju koncepcije ove nove dječje aktivnosti koju su Izvršni odbor Saveza DND i Odbor Saveza DND za prava djeteta usvojili 1991. godine. Nedugo zatim s Dječjim forumom su upoznati tadašnje Ministarstvo prosvjete, Zavod za školstvo i drugi nadležni organi u Republici Hrvatskoj.

Aktivnost putem koje će djeca učiti o svojim pravima i obavezama, projekt kroz kojeg će djeca naučiti više o životu svojih vršnjaka u svijetu, akcijama i aktivnostima kojima će doprinijeti stvaranju mira i tolerancije kako u našoj sredini tako i preko granice lijepe naše.

Na Ljetnoj školi Saveza DND, 1992. godine održan je prvi seminar za voditelje Dječjeg foruma. Prvih deset voditelja, kako je to Emil često naglašavao, odmah su nakon seminara do sredine listopada 1992. godine osnovali u svojim gradovima i općinama prvih 17 Dječjih foruma u Hrvatskoj.

Dječja prava i dječje obaveze! Zvuči suhoparno i teško shvatljivo, ali naš zaigrani Emil osmislio je pregršt igara, mozgalica i priča kako bi zainteresirao i velike i male.

Za dijete je igra osnovna potreba, bitan dio njegovog rasta i razvoja, baš kao što su hrana, zdravlje, skrb i obrazovanje. Jedno od osnovnih prava svakog djeteta jest njegovo pravo na igru. Igra je beskrajna mašta i veliko dječje stvaralaštvo, jer u igri je sve moguće. Ona je i najbolja škola za stjecanje razumijevanja, tolerancije i prijateljstva, za usvajanje prava na različitost, za prihvaćanje suradnje kroz zajedništvo različitosti.

A to je ono čemu mi, već više od dvadeset godina učimo djecu u Dječjim forumima.

Preteča susretima Dječjih foruma, 1993. i 1994. godine bili su Kampovi dječjeg prijateljstva koje je Emil osmislio s ciljem poticanja druženja i provođenja zajedničkih aktivnosti djece različitih nacionalnosti na osnovi ideja Konvencije UN-a o pravima djeteta.

Druženje, prijateljstvo, razmjena znanja i iskustva sve smo to zajedno godinama doživljavali na susretima Dječjih foruma. Svake sam se godine s mojim forumašima pripremala i veselila kraju ljeta jer je to značilo da ću Selcu, Rabu ili Zagrebu sresti moje kolegice voditeljice, a djeca svoje prijatelje forumaše i naravno, našeg Emila koji je susrete organizirao, pripremao i budnim okom pratio što radimo s djecom na području dječjih prava.

Veselio se Emil, pripremama susreta forumaša sa saborskim zastupnicima u Hrvatskom saboru. Dogovarao teme s djecom i voditeljicama, pisao sažetke koji su se kasnije objavljivali i slali saborskim zastupnicima kako bih podsjetili na teme o kojima su im djeca govorila.

Izdao je naš Savez brojna Emilova djela, stručne knjige, publikacije, methodske upute i gradiva za upoznavanje djece i odraslih s pravima djeteta.

Meni najdraža knjiga je, kako je ja zovem, Biblija Dječjeg foruma, Dječji forum prijedlozi za osnivanje i program rada.

Dječja prava, aktivna dječja participacija ili sudjelovanje djece to su bile magične riječi našeg Emila. Poruke djece odraslima, susreti s gradonačelnicima, načelnicima, županima, saborskim zastupnicima, dječji javni skupovi, dječji forumi, dječja općinska i gradska vijeća sve su to oblici aktivnog dječjeg sudjelovanja koje Savez DND promiče i njeguje već godinama.

Prilikom osmišljavanja akcije Gradovi i općine prijatelji djece, zalagao se da dječja prava i aktivno dječje sudjelovanje u smjernicama i upitnicima dobiju važno mjesto. Glas djece je glas koji se mora čuti! Govorio je.

Vodio me, usmjeravo, savjetovao, naučio me na visoke etičke i profesionalne principe, pomogao mi je postaviti sigurne temelje na kojima nastavljam raditi. Njegova životna radost, snaga i volja, entuzijizam i predanost jednostavno su me puno puta ostavili bez riječi.

Bio je vješt u komunikaciji s drugima, staložen, miran, kreativan i uporan. Njegov životni moto bio je „Ljubav djeci prije svega“ i po tome ću ga pamti. Hvala Vam Emile na svemu što ste me naučili! Trudit ću se nastaviti vašim putem u svojoj sredini. Bez vas više ništa nije isto.“

Sanja Škorić, tajnica DND Opatija
Dopredsjednica Saveza DND Hrvatske